



Město Strakonice

Ing. Markéta Bučoková
Tisková mluvčí města Strakonice
Velké náměstí 2
386 01 Strakonice

725 586 678
marketa.bucokova@mu-st.cz

Tisková zpráva č. 7, ze dne 2. 4. 2024

Ve Strakonících budou uvedeny do provozu nové moderní parkovací automaty. Instalace těchto automatů představuje významný krok k zajištění pohodlnějšího a efektivnějšího parkování pro všechny občany i návštěvníky.

K výměně všech parkovacích automatů přistoupí město Strakonice začátkem dubna letošního roku. Postupně budou veškeré stávající automaty demontovány a nahrazeny novými. Na vybraných parkovištích budou instalovány tzv. totemy, neboli virtuální parkovací automaty (VPA) s QR kódem, sloužící výhradně k platbě prostřednictvím telefonu a jeho webového rozhraní. Uvedení VPA do provozu nyní prochází dílnou vývojářů samotné technologie, která se navrhuje pro podmínky našeho města. Jakmile bude připravena do provozu, budeme o ní včas informovat.

Nové parkovací automaty jsou vybaveny nejmodernější technologií, která umožňuje rychlou a pohodlnou platbu.

Protože je snahou zajištění maximálního pohodlí pro řidiče, proto parkomaty přijímají širokou škálu platebních metod, od zažité platby v hotovosti, přes úhradu poplatku platební kartou až, pro vyznavače moderních technologií, platby chytrými telefony. Jediné, co musí řidiči respektovat je zadání SPZ před samotnou platbou a následně si vybrat způsob platby.

V případě, že by si starší lidé nevěděli rady s platbou, může uhradit parkovné jiná osoba tzv. na dálku – on line přes webové rozhraní.

Změna se chystá rovněž v oblasti dokladů o úhradě parkovného. I přesto, že na samém začátku fungování nových automatů budou lístky automaticky tištěny, již nebude nutné, aby se řidič vracel ke svému autu s dokladem o zaplacení a ten umístil za přední sklo. Díky novým technologiím tato povinnost odpadá. Výhradně, že si řidič sám tisk dokladu vyžádá, je tento požadavek nový parkovací automat schopen zajistit. Po úplném zavedení softwaru do provozu se automatický tisk lístků zruší.

Město zároveň připravuje novou parkovací politiku, kterou předkládá nařízení města č. 2/2024.

Oproti předchozímu nařízení byla zrušena první půlhodina parkování zdarma. Parkovné se naopak nebude vybírat v části ulice Na Ohradě. Časové rozmezí pro uplatňování poplatku za parkování je na všech parkovištích stanoveno Po – Pá od 8 do 17 hodin, So od 8 do 12, pouze na parkovišti U Dudáka je časové rozmezí Po – Pá od 8 do 16 hodin.

Parkovací tarify se pohybují v rozmezí 10 Kč/1. hodina, každá další hodina pak 20 Kč.

Minimální tarif činí 5 Kč. Poplatky jsou dále upraveny na parkovištích Velké náměstí, Palackého náměstí, ulice Podskalská, kde platí tarif 10 Kč/ 1. hodina a 30 Kč každá další hodina. Výše poplatku parkovacího automatu na parkovišti u sv. Markéty a v ulici Lázeňská je 10 Kč za 1. hodinu, každá další hodina je za 10 Kč.

Do 8. dubna by měly být všechny parkomaty osazeny, následně pak do 14. dubna budou mimo provoz a počínaje 15. dubnem bude platba parkovného opět obnovena a její úhrada sledována městskou policií. Ta ke zjištění úhrady parkovného bude využívat zpočátku skener SPZ, dle kterého strážníci zjistí, zda byla pro danou SPZ uhrazena taxa parkovného. Pokud tak řidič neučiní, bude následovat sankce.

Ing. Markéta Bučková, PR